

在党的旗帜下奋斗强军

新时代人民军队党的领导和党的建设述评
——以习近平同志为核心的党中央领导推进

领导和党的建设工作的首要任务。”

新时代人民军队深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,根本的是坚持党对军队绝对领导,全面深入贯彻军委主席负责制。党的十八大以来,党中央和中央军委围绕贯彻军委主席负责制作出一系列政治设计和制度安排,取得重大理论成果、实践成果、制度成果,为我军实现伟大变革提供了根本制度保障,习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心成为新时代人民军队鲜明特质。

在军队领导指挥体制上,通过深化国防和军队改革,形成了军委管总、战区主战、军种主建新格局,更好使军队最高领导权和指挥权集中于党中央和中央军委。

在军事政策制度上,体系构建军队党的建设制度规定,将贯彻军委主席负责制要求在重要法规中固化下来。

在推进工作落实上,建立完善请示报告、督促检查、信息服务三项机制,出台批示指示督办落实、重大事项请示报告、监督问责等方面措施规定,推动军委主席负责制贯彻到国防和军队建设各方面和全过程。

2022年金秋,党的二十大提出健全贯彻军委主席负责制体制机制,充分体现了党中央持续推进军委主席负责制贯彻落实的坚定意志。之后,中央军委相继印发《关于深化军委主席负责制贯彻落实的若干意见》《全面深入贯彻军委主席负责制的若干规定》,制定实施军委主席负责制学习教育规划,修订印发《军委主席负责制学习读本》,推动全军以更高标准、更严要求贯彻军委主席负责制。

全军各级把贯彻军委主席负责制作为最高政治要求来遵循、最高政治纪律来严守,坚持从新时代强军事业取得的历史性成就、发生的历史性变革中感悟实践伟力,不断强化政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心。

心中有魂,脚下有根。陆军某部“大功三连”坚持用习近平强军思想建连育人,学思用贯通、知信行统一,淬炼忠诚和信仰,成为全军“学习践行党的创新理论模范连”。

习主席来到该连看望慰问官兵时,勉励他们发扬优良传统,紧贴时代、紧贴实践、紧贴官兵,做好用党的创新理论武装头脑工作。

(下转第5版)

央视关注我市暑期冰雪运动热

本报讯 炎炎夏日,寻找清凉成为大家不约而同的选择。7月19日,央视财经频道“正点财经”栏目以《山西太原:夏日冰雪运动受青睐》为题,报道我市夏日冰雪经济为消费市场增添活力。

报道介绍,在山西太原,不少市民前往室内滑冰场、滑雪场,在参与冰雪运动的同时,消暑纳凉。新闻画面中,一处室内滑冰场刚开始上午的营业,有不少市民前来滑冰。目前正是暑假,不少中小学生来这里进行滑冰学习。一位名叫王宸泽的小学生说,在这里感觉很凉快,想天天来这里玩儿。

工作人员介绍,进入暑期,滑冰场

央媒
看太原

客流整体以青少年为主,7月客流比6月上涨40%至50%。正在陪孩子玩耍的市民翟秀丽说:“滑冰场非常凉爽,孩子也特别愿意来。”

除了室内滑冰,室内滑雪也受到很多市民青睐。在一家室内滑雪场,前来体验滑雪的市民络绎不绝。对于不少消费者而言,从炎热的户外运动中脱离,转而进入更加舒适的室内运动,享受冰雪运动的乐趣。中学生孙嘉珂说,来这儿就是培养一个兴趣,夏天来做冰雪运动,相当于避暑吧,是挺奇特的一种感觉。

室内滑雪经营者王俏俏介绍,夏天学会滑雪,冬天就可以直接去雪场秀动作了。

(李晓并)

企业上市“倍增”计划再结硕果

锦波生物今日登陆北交所

晋企,不负“热”爱。

进入三伏天以来,我市气温跨过30度,忙碌起来体感温度约40度。位于综改示范区太原唐槐园区的山西锦波生物医药股份有限公司一派繁忙,诸多国内外的预约参观、订单对接等持续不断,比天气还火爆。

由于在全球率先掌握了人源化胶原蛋白材料制备及产业化的核心技术,这家国家级专精特新“小巨人”企业、土生土长的山西企业在再生医学、医疗美容领域声名鹊起、风华正好。如今,他们再迎曙光——7月20日,锦波生物登陆北交所,敲钟上市,成为继科达自控、大禹生物之后,我省第3家北交所上市公司、A股“重组胶原蛋白第一股”、今年我省首家北交所上市公司,也是我省发布企业上市“倍增”计划以来的又一硕果。

竖起“生命支架”

“胶原蛋白作为人体中含量最丰富的蛋白,被称为‘生命支架’。”对于初次接触者,杨霞形象地介绍自己的事业,“我们就是要用自主创新竖起‘生命支架’。”

时间回到10余年前。2008年,原本在山西医科大学任教的杨霞,怀揣“生物科技守护人类健康”的梦想,创办了锦波生物医药公司,专注“功能蛋白”的基础研究和产业化。原始创新是锦波生物的“标签”,“只做原创、不扎堆、不

跟随”是公司的发展信条。自企业起步,杨霞就认准了原始创新这条生命线。从2009年开始,杨霞先后联合复旦大学、中国科学院生物物理研究所、四川大学、重庆医科大学附属第二医院等国内顶级科研院所,组建了科研团队,形成了跨学科的产学研创新研发平台。

功夫不负有心人。经过艰苦卓绝的努力与不懈坚持,2018年,锦波生物攻克世界性难题,在国际上首次发现并解析人体Ⅲ型胶原蛋白核心功能区,并实现了重组Ⅲ型人源化胶原蛋白新材料的规模化生产,相关成果在国际SCI学术期刊发表,这是锦波生物在该领域的重要原始研究创新突破。

“人体Ⅲ型胶原蛋白全长有1466个氨基酸,解析其原子结构是世界难题,但我们通过长时间大规模筛选,发现了人体Ⅲ型胶原蛋白序列中仅有30个氨基酸的高活性功能区,并成功解析出这段从未报道过的核心功能区晶体结构。”提及此,齐耳卷发、干练率性的杨霞脸上洋溢着自信与喜悦。

喜讯接踵而至。2021年6月29日,经国家药监局审查,锦波生物“重组Ⅲ型人源化胶原蛋白冻干纤维”获批上市。

这是全球首个自主研制的采用新型生物材料——重组人源化胶原蛋白新材料的医疗器械。“我们山西率先实现了人源化胶原蛋白新材料产业化,完成了终端产品转化,我国是全球第一个完成该领域0-1原创成果突破的国家。”杨霞自豪地表示。

(下转第3版)

习近平就中柬建交65周年同柬埔寨国王西哈莫尼互致贺电

李强同柬埔寨首相洪森互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平就中柬建交65周年同柬埔寨国王西哈莫尼互致贺电。

习近平指出,建交65年来,中柬关系经受国际风云变幻考验,历久弥坚。今年初,我们在北京亲切会见并多次互致函电,共同引领中柬命运共同体建设进入高质量、高水平、高标准的新时代。中柬“钻石六边”合作架构不断走深走实,“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设取得积极进展,中柬建交65周年暨中柬友好年系列庆祝活动办得有声有色。我高度重视中柬关系发展,愿同西哈莫尼国王一道努力,推动中柬友谊结出更多硕果,给两国人民带来实实在在的利益。

西哈莫尼表示,柬中传统友谊源远流长。两国在高度互信、互利共赢基础上,建立全面战略合作伙伴关系,携手

构建命运共同体,打造“铁杆”友谊。新形势下,坚信柬中友好关系和互利合作必将持续巩固,两国“铁杆”友谊必将世代相传。柬方愿同中方携手深化各领域合作,造福两国和两国人民,促进地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。

同日,国务院总理李强同柬埔寨首相洪森互致贺电。李强表示,今年是中柬建交65周年和中柬友好年,中柬关系站在新的起点。我愿同洪森首相一道,指导两国各部门各地方通力合作,推动中柬全面战略合作取得更多务实成果。

洪森表示,柬方坚定奉行一个中国政策,支持中方提出的“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议等重大倡议,愿同中方推动柬中命运共同体建设走深走实,维护两国和两国人民的共同利益。

《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》发布

新华社北京7月19日电(记者 陈炜伟、严赋憬)《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》19日发布。

意见指出,民营经济是推进中国式现代化的生力军,是高质量发展的重要基础,是推动我国全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标的重要力量。

意见要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,坚持社会主义市场经济改革方向,坚持“两个毫不动摇”,加快营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,优化民营经济发展环境,依法保护民营企业产权和企业家权益,全面构建亲清政商关系,使各种所有制

经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护,引导民营企业通过自身改革发展、合规经营、转型升级不断提升发展质量,促进民营经济做大做强,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出积极贡献,在中华民族伟大复兴历史进程中肩负起更大使命、承担起更重责任、发挥出更大作用。

意见提出,持续优化民营经济发展环境,加大对民营经济政策支持力度,强化民营经济发展法治保障,着力推动民营经济实现高质量发展,促进民营经济人士健康成长,持续营造关心促进民营经济发展壮大社会氛围。

在加强组织实施方面,意见要求,坚持和加强党的领导,完善落实激励约束机制,及时做好总结评估。

(《意见》全文见第6版)

学习借鉴先进经验 共同谱写合作新篇

山西党政代表团赴安徽学习考察

蓝佛安韩俊金湘军王清宪出席座谈会并参加考察



7月18日,山西党政代表团在科大讯飞公司考察人工智能产品研发和行业应用落地情况。山西日报记者 史晓波 摄

本报讯(山西日报记者 杨文俊)为深入贯彻习近平总书记关于“三新一高”的重要论述精神,向安徽学习加强科技创新、扩大对外开放、优化营商环境、促进制造业高质量发展等方面的经验做法,更好服务和融入新发展格局,推动转型发展和现代化建设再上新台阶,7月18日至19日,山西党政代表团赴安徽学习考察,并召开山西省、安徽省工作交流座谈会,进一步深化两省务实合作,共同谱写晋皖两地交流合作新篇章。山西省委书记、省人大常委会主任蓝佛安,安徽省委书记、省人大常委会主任韩俊,山西省委副书记、省长金湘军,安徽省委副书记、省长王清宪出席座谈会并参加考察。

近年来,安徽省聚焦打造科技创新策源地、新兴产业聚集地,改革开放新高地和经济社会发展全面绿色转型区战略目标,积极主动融入长三角一体化发展,在优化营商环境、强化科技创新、开展招商引资、发展新兴产业等方面形成了很多亮点做法。在皖期间,山西党政代表团先后到合肥、芜湖学习观摩考察,一路上广泛交流、深入思考、主动对接,为山西高质量发展取真经、谈合作、谋突破。在科大讯飞公司、科大讯飞技术公司、安徽创新馆和中国视谷,代表团深入了解人工智能、量子通信等前沿技术和高精产业,学习安徽在高能级创新平台集聚、科技大市场培育、科创成果转化应用等方面的理念经验,对安徽创新型企业建设成效表示钦佩。在国轩高科公司、奇瑞生产基地和中电科钻石飞机公司,代表团实地感受安徽高端制造业蓬勃发展的强劲势头,学习了解安徽围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局产业链,承接长三角一体化产业转移的经验做法,并就有关项目进行了交流对接。

19日下午,山西省·安徽省工作交流座谈会在合肥市举行。韩俊在交流会讲话中首先代表安徽省委、省政府对山西党政代表团的到来表示热烈欢迎。他说,近年来,山西认真贯彻落实习近平总书记“走出一条产业优、质量高、效益好、可持续的发展新路”重要要求,在煤炭先进产能建设、新能源装机规模、电力市场化改革等方面走在全国前列,为中部地区高质量发展提供了宝贵经验。当前,安徽认真学习贯彻习近平总书记关于安徽工作的重要讲话重要指示精神,充分发挥创新活跃强劲、制造特色鲜明、生态资源良好、内陆腹地广阔等优势,抢抓长三角一体化发展战略机遇,全力做好“产业+科技+人才+金融”大文章,推动思想大解放、环境大优化、能力大提升、作风大转变、任务大落实,全面推进科技强省、制造强省、农业强省、人才强省、教育强省、文化强省建设,正在走出一条新时代质量更高、效益更好、结构更优、活力更足、优势充分释放的发展新路。希望两省加强能源领域合作,加强新材料、高端装备制造、节能环保等战略性新兴产业合作,在文化旅游领域联合打造精品旅游线路和旅游产品,推动重点旅游城市联合开展宣传推介活动,共同推动皖晋两省高质量发展。

蓝佛安在讲话中向安徽长期以来对山西的支持帮助表示感谢。他说,党的十八大以来,习近平总书记先后四次莅临考察调研,发表重要讲话、作出重要指示,为山西高质量发展和现代化建设提供了根本遵循、指明了前进方向。当前,全省上下正在牢记领袖殷殷嘱托,锚定“两个基本实现”奋斗目标,加快建设“三区三地”,奋力推动习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

(下转第3版)